

年轻人更愿意为温暖情绪沉浸体验买单 “可爱经济”掀起文旅新时尚

【详见 02 版】

数据

3000 家

11月28日至12月1日,第二十一届中国国际农产品交易会(以下简称“农交会”)在广州举行。据悉,本届农交会以“加快发展现代农业 推进乡村全面振兴”为主题,重点聚焦展示成就、推动交流、培育品牌、促进贸易四方面内容,展览面积超10万平方米,近3000家企业携2万余种展品参展,到会专业采购商预计超5万人。

50.3%

国家统计局服务业调查中心、中国物流与采购联合会近日发布的11月中国制造业采购经理指数(PMI)为50.3%,比上月上升0.2个百分点,连续2个月运行在扩张区间。从13个分项指数来看,同上月相比,生产指数、新订单指数、新出口订单指数、积压订单指数和生产经营活动预期指数等上升。

2.3 亿人

11月30日,中国互联网络信息中心(CNNIC)在第五届中国互联网基础资源大会上发布《生成式人工智能应用发展报告(2024)》(以下简称《报告》)。《报告》显示,截至2024年6月,我国生成式人工智能产品的用户规模达2.3亿人,占整体人口的16.4%。《报告》指出,我国生成式人工智能产业蓬勃发展,产业规模和产品数量迅速增加,并逐渐融入人们的日常生活。



云南元阳:招商引资盘活资源 促进就地就近就业

12月1日,元阳县德熙纺织厂工作人员在由当地闲置停车场改造的生产车间里工作。

近年来,云南省红河哈尼族彝族自治州元阳县持续优化营商环境,加大招商引资力度,建成以服务

农村劳动力为主的人力资源服务产业园,通过承接劳动密集型产业转移、实施利好政策吸引本地人才回乡创业等方式,创造更多就地就近就业机会,帮助群众实现挣钱顾家“两不误”。新华社发 王静颐/摄

市场信息报社 法律顾问 闫艳军 律师

18035115486

山西成诚律师事务所
山西省太原市学府街126号
汇都大厦A座18层

职工医保个账开启跨省共济功能

12月2日,国家医保局在江苏省苏州市举行医保个人账户跨省共济启动仪式。据介绍,江苏、河北等9个省份31个统筹区,已于近日正式上线了医保个人账户的跨省共济功能。

这是继全国所有省份已实现个人账户省内共济、23个省份扩大至“近亲属”共济之后,个账共济再次迈出的重要一步。

跨省共济,将“盘活”更多医保个账资金——数据显示,2023年全国医保个人账户年收入及支出均超6000亿元,当年医保个人账户结存累计约1.4万亿元。医保个人账户使用范围的扩大,对盘活个人账户“沉睡”资金起到积极作用。

“职工医保个人账户共济打破省域限制,能够丰富资金的使用主体,惠及更广大人民群众的身体健

康。”国家医保局大数据中心主任付超奇说。跨省共济,将惠及更多参保人——当前,我国跨省流动人口约1.5亿,实现医保个

账跨省共济,是广大参保人的真切需求。

国家医保局有关负责人表示,个人账户“近亲属”间的跨省共济,有助于减轻家庭医疗负担,增强个人及家庭的抗风险能力,让身处不同省份的家庭成员能够灵活、高效地调配和使用个人账户资金,以应对看病就医需要。

个人账户使用对象由“本人”到“配偶、父母、子女”,再到“近亲属”;共济地域由本统筹区到省内、再到跨省——职工医保个账共济政策的不断推进,背后是民有所呼、政有所应,关系的是人民群众的切身利益。

“职工医保个账跨省共济,涉及3亿多职工医保参保人员和近10亿居民医保参保人员,规模巨大,一个都不能少。”国家医保局副局长黄华波说,跨省共济计划于2025年全面实现,让人民群众的医保获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。(徐鹏航 朱筱)

